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Directives générales pour la correction

Veuillez ne rien inscrire dans les cahiers de test de I'éléve. Toute inscription dans un
cahier de test devra étre effacée par le personnel ministériel avant la correction de
I’échantillon si jamais ce cahier est sélectionné.

Veuillez vous assurer que :

* le numéro du cahier et celui sur la Feuille de réponses et de notation sont
identiques;

» les éléves et les correcteurs utilisent seulement un crayon a mine pour
remplir les Feuilles de réponses et de notation;

= Jes sommes de chacune des quatre parties sont inscrites au bas de la feuille;

» le résultat final de chaque éléve est inscrit sur la Feuille de réponses et de
notation correspondant au numéro du cahier de test;

» la Feuille de réponses et de notation est compléte;
* une photocopie a été faite pour les dossiers scolaires.

Une fois la correction terminée, veuillez expédier les Feuilles de réponses et de notation au
ministere de I'Education et de I'Enseignement supérieur du Manitoba dans lI'enveloppe
fournie (pour de plus amples renseignements, consultez le guide d’administration).

Correction des questions du test

Le test est composé de questions a réponse construite et de questions a réponse choisie.
Les questions a réponse construite valent de 1 a 5 points chacune et les questions a
réponse choisie valent 1 point chacune. Au début de la section « Questions de Cahier 2 » se
trouve une clé de correction pour les questions a choix multiple.

Une réponse d’éléve doit étre compléte et correcte pour que I'on puisse accorder tous les
points. La ou il existe plus d'une méthode possible, le Guide de correction tente de
présenter les solutions les plus communes. Pour des lignes directrices générales quant a la
notation des réponses d’éléve, consultez I'annexe A.

Irrégularités dans les tests provinciaux

Au cours de I'administration des tests provinciaux, il arrive que les enseignants surveillants
observent des irrégularités. Les correcteurs peuvent également observer des irrégularités
lors de la correction a I'échelle locale. L'annexe B fournit des exemples de telles
irrégularités et décrit la procédure a suivre afin de traiter ces irrégularités.

Si, sur une Feuille de réponses et de notation, il n'y a que des « 0 » ou des « NR »
(p. ex., I'éleve était présent mais il n'a tenté de répondre a aucune des questions), veuillez
décrire la situation en préparant un Rapport de cahier de test irrégulier.
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Aide immédiate

Si, durant la période de correction, des difficultés qui ne peuvent étre résolues a I'échelle
locale surviennent, veuillez en informer le ministere de I'Education et de I’'Enseignement
supérieur du Manitoba le plus tot possible afin de recevoir toute I'aide nécessaire.

Vous devez communiquer avec le conseiller en évaluation responsable de ce projet avant
d’apporter tout changement a la clé de correction ou au corrigé.

Youyi Sun

Conseiller en évaluation

Mathématiques pré-calcul, 12° année
Téléphone : 204 945-7590

Sans frais : 1 800 282-8069, poste 7590
Courriel : youyi.sun@gov.mb.ca
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Erreurs de communication

Les points alloués aux questions sont fondés principalement sur les concepts et procédures
associés aux résultats d’apprentissage dans le programme d'études. Pour chaque question,
noircissez le cercle sur la Feuille de réponses et de notation qui représente les points
alloués basés sur les concepts et procédures. Un total de ces points fournira la note
préliminaire.

Les erreurs qui ne sont pas liées aux concepts ou procédures sont appelées « Erreurs de
communication » (consultez I'annexe A) et celles-ci seront suivies de prés sur la Feuille de
réponses et de notation dans une section séparée. Il y a une déduction de 0,5 point pour
chaque type d’erreur de communication commise, sans tenir compte du nombre d’erreurs
par type (c.-a-d., commettre une deuxieme erreur d’'un type n’affectera pas la note de
I'éleve), qui comporte une déduction maximale de 5 points de la note totale du test.

Pour chaque réponse fournie par I'éléve, le total des points déduits pour des erreurs de
communication ne doit pas excéder les points alloués a la question. Quand il y a des
erreurs de communication de différents types dans une réponse, les déductions doivent
étre indiquées selon I'ordre dans lequel les erreurs apparaissent dans la réponse, sans
excéder les points alloués.

La note finale de I'éleve est déterminée en soustrayant les erreurs de communication de la
note préliminaire.

Exemple : Un éléve a une note préliminaire de 72. L'éleve a commis deux erreurs de E1
(déduction de 0,5 point), quatre erreurs de E7 (déduction de 0,5 point), et une
erreur de E8 (déduction de 0,5 point). Bien que I'éléve ait commis un total de
sept erreurs, seule une déduction de 1,5 point en résulte.

COMMUNICATION ERRORS / ERREURS DE COMMUNICATION

Shade in the circles below for a maximum total deduction of 5 marks (0.5 mark deduction per error).
Moircir les cercles ci-dessous pour une déduction maximale totale de § points (déduction de 0,5 point par erreur).

E1 O E2 O E2 O E4 O ES

Es O E? O EE O O E10 O

Exemple : Note accordée a I'éleve.

Cahier 1 Réponse choisie | Cahier 2 | Erreurs de communication (déduis) | Total
Points alloués

25 7 40 1,5 70,5
Total des points 36 9 45 déduction m.aX|maIe de 90
5 points
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Lignes directrices pour la notation
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Questions de Cahier 1
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Question 1

T1

Utilise I’information présentée dans le diagramme pour déterminer la valeur de la longueur de I’arc

« s », étant donné que I’angle au centre est 56° .

Solution
=56 x ——
180

p_ 36m | lan

180 45
s =06r

14m
=|—1|(3m
=52 )em)

147w

s=——mou 2,932m
15

1 point pour la conversion

1 point pour la substitution

2 points I
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Copie type 1

s= Or
= (5¥) @)

9= (6Fm )

[ —

————

1sur?2

+ 1 point pour la substitution

Copie type 2
_ . /T s, 1
S-0r 5. ( /’303" 40_
T,
y<

1T
S 2=

H2T
5= 45
2sur 2

tous les points ont été alloués
ES5 (unité de mesure manquante)
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Question 2

T5

Résous tan20—5tan9+4: OoudleR.

Solution
Méthode 1

(tanH—l)(tan9—4) =0

tan@ =1 tan@ =4
6 =1,3258
r
0=C " g_1306 4467
4’ 4
6= 0,785; 3,927
0=" 12k
4
— 1,326+ 2kT
5 oukeZ
=22 4 2kn
4
= 4,467 + 2k |
Méthode 2

(tanﬁ—l)(tan0—4) =0

1 point pour avoir isolé tan @ (0,5 point pour chaque branche)

2 points (0,5 point pour chaque valeur de &)

1 point pour la solution générale

4 points I

tanf =1 tan@ =4 1 point pour avoir isolé tan @ (0,5 point pour chaque branche)
6 =1,3258
r
g="T 0=1.326 2 points (1 point pour chaque valeur de &)
4 b
6=0,785
o="1k
T4 tAT oukeZ 1 point pour la solution générale
=1,326+km . I
4 points
10 Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2015)



Copie type 1

s,-‘\'QM:X
x* -CxtU= 0O
(x- 1YX=11=0
\(M:o =120
K= L‘\ X:‘

< ‘Mo = |
=t \

a ) ‘extérieur E ,00 N5°
dv cercle Y
unitaire

\/\

Y™ gu 225°

us e T, Kek

2sur 4

+ 1 point pour avoir isolé tan

+ 1 point pour les valeurs de &

E3 (variable omise aux lignes 1 et 6)

E2 (équation transformée en une expression a la ligne 7)
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Copie type 2

YantQ - Stont vY -o

W-\\Q@b -5 \ =Q

Yoz b5

%m'—O"\ 053*

Bn~\.371 ”f»“/\
-\ e
\% =\, 3’\

Q‘R\ ,\'5‘13\'\ ‘r\v

2,5sur4

+ 1 point pour avoir isolé tan

+ 2 points pour les valeurs conséquentes de 6
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 2

Copie type 3
Tang = %
Z-5x+4 =0
=N (x=1) =0
K= x=|

tane=4 +ano-= |
6:75‘q6l‘{° e_= Lkso

2sur4g

+ 1 point pour avoir isolé tan
+ 1 point pour les valeurs de 8

12
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 3

R8, R10

Résous :

25x _ 3(5))(—3
Solution

log 2> = 10g[3(5)x_3]

5xlog2 =log3+(x—3)log5

Sxlog2 =log3+ xlog5—3log5
Sxlog2 — xlog5=1og3—3log5
x(5log2 —log5) = log3—3log5

Lo log3 —3log5
5log2 —1log5
x=-2,009

0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes

1 point pour la loi du logarithme du produit
1 point pour la loi du logarithme d’une puissance

0,5 point pour le rassemblement de termes semblables

0,5 point pour avoir isolé x

0,5 point pour avoir évalué¢ un quotient des logarithmes

4 points l

14

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2015)



Copie type 1

[g(z ") - [(3 (3¢s=)
6oc.17032 = -zly (3-%)
6&/997_ : -3 /29(/5)

1,5sur4

+ 0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes
+ 1 point pour la loi du logarithme d’une puissance
E7 (erreur de notation a la ligne 2)

Copie type 2

(é'x)]os‘)_ z /03%+ (’x‘%}/qﬂ g

(Gx)fogl‘ (x) Io::) 5 ,Oag
3

o]

s = J——g—’”‘"
(5«)'(""JA )037.—1035’

L{’X""S bt -I,quO
L/l)( s llgolo
/x = O,Lfg 93
2,5sur 4

+ 0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes

+ 1 point pour la loi du logarithme du produit

+ 1 point pour la loi du logarithme d’une puissance

+ 0,5 point pour avoir évalué le quotient d’un logarithme
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 5

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2015)
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Copie type 3

-3
a2 = \Sx

%-3
logasx = lo9 |5

sx loga =&-3) 915
Sxloga = X l09)5 =309 s
5% log 3-x log |5 = =3 log)s

x (5loga-log)s) = =3 log 15
5 log = log 15 5 loga- loy1s

X = -lo, 73

3surd

+ 0,5 point pour avoir utilisé les logarithmes

+ 1 point pour la loi du logarithme d’une puissance

+ 0,5 point pour le rassemblement de termes semblables
+ 0,5 point pour avoir isolé x

+ 0,5 point pour avoir évalué un quotient des logarithmes
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 4

P3

David et Sarah sont dans une classe de 10 garcons et 8 filles.
Un comité comprenant 3 garcons et 2 filles est choisi parmi les éléves de cette classe.

Détermine le nombre de comités possibles si David et Sarah ne peuvent pas siéger au méme comité.

Solution

Méthode 1
Tous : 10C3 X 8C2 =3360

Les deux : 9C2 X 7C1 =252

3360 —252 =3108

1 point pour tous les comités possibles
1 point pour les deux qui siégent au comité

1 point pour la soustraction des cas

3 points I

Méthode 2

1 : Davi h =756 )
Cas avid, pas Sara 90Ca %76, =7 0,5 point pour le 1% cas

2: h Davi = .
Cas 2 : Sarah, pas David 9C3 X 5 C1 588 0.5 point pour le 2° cas
Cas 3 : Ni David ni Sarah C,x_C, =1764 )

973 772 1 point pour le 3° cas
756+ 588 +1764 = 3108 1 point pour I’addition des cas
3 points l
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Copie type 1

Bl - o - -
0-9.4¢ 7(?:7)():)u9
+
3 - -
Los 737 3§37 7 M
4
ZYE I -1 Y

O:l)unm q g -7 7 6

1sur3

Méthode 2

+ 1 point pour le 3° cas

+ 1 point pour I’addition des cas

— 1 point pour I’erreur de concept (permutations au lieu de combinaisons)

Copie type 2

3 - ?CZ: 20 - 29 = 373C0

g4 - 7 = °%9

o

([es Aeux\——(c\vcw\) - 3360~ 5%% = 2772

2sur3

+ 1 point pour tous les comités possibles
+ 1 point pour la soustraction des cas

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2015)



Copie type 3

P (Dav‘oo S@AM ) "P (SM»L wMﬁ P(m;'Davfd’, m'Sm)7>

‘113><IOCS7I><337’>

(56-28) +(1t0 7)+(84-2)

_ 1008 + 340 + 176"
=341 @m“p% & comles

2sur3

+ 1 point pour le 3° cas
+ 1 point pour I’addition des cas

Copie type 4

DO\VTC\‘ (\0C3\(’7 Cg\: 15?0
Seent (G (eCa )= 2B
;1‘5'90«;35’):! LT ‘

1sur3

+ 1 point pour I’addition des cas
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 5 P4

10
Dans le développement du bindme de (% - xSJ , simplifie le 7° terme.
X

Solution
3 ! 5\6
L= 10 C6 (_2} (—x ) 2 points (1 point pour 1()C6 ; 0,5 point pour
X .
chaque facteur conséquent)
‘= 210(2]()90)
7 8
X

1 point pour la simplification (0,5 point pour le
coefficient; 0,5 point pour 1’exposant)

3 points |

£, =17 010x22

22 Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2015)



Copie type 1

__ n-, ¥
k\u\ N La S

- 7
ch AR "mcq %\’8 Qﬂ

el )
SRS \ﬂ)@»\x‘%
1080 (.
‘Ox‘5 L)g\)
LOBOR
X5
0%0R
-V 0%OW

0,5 sur 3
+ 0,5 point (0,5 point pour chaque facteur conséquent)
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Copie type 2

2 sur 3

+ 2 points (1 point pour ./ C;

0,5 point pour chaque facteur conséquent)

E4 (parentheses omises mais tenues pour acquis a la premiere ligne)

Copie type 3

n-¥ ¥

‘6‘_.|: '\ I'A a b
lo-G | ¢

'é/(,rlc loc(; * b

6@ &Y
=0 (29 ®)
=20 %\oﬂ

- Hlo x>

2 sur 3

+ 1 point pour 10C6

3 4
+ 0,5 point pour (—2)
X

+ 0,5 point pour la simplification du coefficient

24
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 6 R10

Un lac touché par des pluies acides a un pH de 4,4.
Une personne souffrant de briilures d’estomac a un pH acide gastrique de 1,2.

Le pH d’une solution est défini comme pH = —log [H+] ou [H+] est la concentration en ions
hydrogéne.
Combien de fois la concentration en ions hydrogéne de I’estomac est-elle supérieure a celle du lac?

Exprime ta réponse sous forme de nombre entier.

Solution
Méthode 1
pH = —log |:H+:|
—pH = log |:H+}
[H+] —107PH 1 point pour la forme exponentielle
[H+] -1,2 . :
estomac _ 10 1 point pour la comparaison
—4.4
H+] 10 £
I: lac
=10
=1584,9
— 1585 2 points
Méthode 2
Lac )
4,4 = —log H+]
—4,4 = log[H+]
10744 = I:H; 0,5 point pour la forme exponentielle
Estomac )
1,2 = —log H+]
-1,2= log[H+]
10752 = |:H+— 0,5 point pour la forme exponentielle
[H*] 10-12 , .
estomac _ 1 point pour la comparaison
—4.4
H+ 107
[ lac

= 1()3’2 2 points I
=1585
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Copie type 1

th= -\ ] DEESALY

looA= ool S\ loo) %= —(og[H*]
0, %= AegTn] 0,07 = ~leaTH

o0, W oo o) W
‘\\*: O|‘O\\ HJ‘ = t,\Q\

|, 101+0,1%) =ﬁ 576 Fos plus geomd

1sur?2

+ 1 point pour la comparaison
E6 (avoir arrondi trop tot a la ligne 3)

Copie type 2
La €
——— ’)Srsonne
PH ) -)03&4 *) PH =«)°j [H ‘FJ
-4 = ~log (H*) 1.2 =~Jog £47)
% M /392:
-, /ogom -\ = logﬁ“‘s
—hQ - L\*_‘
0 {4 SRR
T
/o9
1sur2

+ 1 point pour la forme exponentielle
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Copie type 3

?\\.\'\Q, G\ (X\u\v& b

‘>\—\ - —\os( \—\*3
By = -Vog ()

2508 Qb= H T

side gosiique 2
NERCNCGRY
\L = AC‘BQH*E
\D‘Q‘ = ‘r\"'
|5gHq =™

Les jons hydrogenes sony
25103,015 plus Contentres.,

0,5 sur 2

+ 1 point pour la forme exponentielle
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique aux lignes 4 et 9

Copie type 4

Z.2

[0

- 1595

2sur 2
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Question 7 T5

Résous algébriquement 1’équation suivante dans I’intervalle [0, 27:] .

cos20—-3sin@—-2=0
Solution

(1 —2sin” 9) —3sin6-2=0 1 point pour la substitution d’une bonne identité

—2sin’6—3sinf—1=0
2sin” O+ 3sin@+1=0
(2sin9+1)(sin9+1) =0

. 1 :
sinf = — 5 sin@ = -1 1 point pour avoir isolé sin & (0,5 point pour chaque branche)
Tr 11 3
0= ?n, Tn 0= Tn 2 points pour les solutions

(1 point pour chaque branche; 0,5 point pour chaque valeur
dans la branche gauche)

4 points I
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Copie type 1

€6539= |-3s in’Q
~35in°0 <3500 -3¢
3s5i"® -3sn0+(

(51/79“9 s m9-/)

py-Ce sinG- l

3surd

+ 1 point pour la substitution d’une bonne identité

+ 1 point pour avoir isolé sin 8

+ 2 points pour les solutions

— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 3

— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique a la ligne 4

E2 (équation transformée en une expression a la ligne 2)
E7 (erreur de notation a la ligne 6)

Copie type 2

(1352,6 ~ BS;ne»z = Q
1- 1snlQ -35 2 h-2:0
26,°6 =35.,8+1 =0

(2508 -1) (5.0 1)

Wl ~(= 0 Sml 10
S~
S;n@ < --ll
. 6: &
h- 3
b
2,5sur4

+ 1 point pour la substitution d’une bonne identité

+ 0,5 point pour avoir isolé sin 8

+ 1 point pour la solution dans la branche a la droite

E2 (équation transformée en une expression a la ligne 4)
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Question 8 R12

Explique I’influence de la valeur de n sur le comportement du graphique de la fonction polynomiale

p(x)=(x+3)(x-1)", quand p(x) s’approche de I’abscisse a I’origine x =1.

Solution
Si n est un nombre pair, le graphique ne franchira pas I’axe desxa x=1. 1 point
Si n est un nombre impair, le graphique traversera ’axe desxa x =1.

ou

Lorsque 7 augmente, p(x) devient plus plat autour de I’abscisse a x =1.

32 Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2015)



Copie type 1

La valeor ‘n"” va changer la. moltiplicité de la
fonction. Alors, dépendant de la valeor de
‘n" le graphigue va étre dH¥érent-

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour un manque de clarté dans 1’explication

Copie type 2

St nest impatr, Le graphigue va crolser L'axe des xa x = 1.

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour un manque de clarté dans 1’explication

Copie type 3

* S (n) est un nombre impair, ceci \eof dire que e (x=1) va
sedlement toucher le point d’intersection avec |’'axe.

* £f si (n) est un nombre pair, ceci veut dire que (x=1) va. croiser
le point d’intersection avec | axe.

Osurl

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2015)
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Question 9 T1

Trace I’angle —320° en position normale.

Solution

1 point pour 1’angle tracé dans le quadrant I

1 point |

A
v

-
N

Remarque(s):

= Si la fleche de direction n’est pas incluse, ¢’est une erreur de communication, E1 (réponse finale n’est
pas donnée).
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Copie type 1

y
A
Dﬁ
ote
< » X
v
lsurl
tous les points ont été alloués
E1 (réponse finale n’est pas donnée)
Copie type 2
y
4
0
\ 8/
< } > X
A\ 4
Osurl
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Question 10 R5

Etant donné le graphique de y = f (x), explique comment obtenir le graphique de y = f (—x).

f(x) y

A
v
=

Solution

Multiplier les coordonnées sur I’axe des x par —1. = 1 point I

ou

Réfléchir la forme du graphique par rapport a I’axe des y.
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Copie type 1

Maintenant que le " x" est négati#, il aurait
une réflexion par rapport 4 |'axe des x.

Alors tu remverses les valeurs Sous | 'axe des x.

Alors toutes valeurs positives deviennent négatives.

Osurl

Copie type 2

To dot dviser ok e X gar -\

lsurl

Copie type 3

—

Osurl
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Question 11 R14

3(x—1)
(x—1)

Explique comment le graphique de y = est différent du graphique de y =3.

Solution

3(x—1 .
I1 y a un point de discontinuité (trou) quand x =1 sur le graphique de y = W 1 point I
x —
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Copie type 1

Le graphigue de _ééf:lg— aora

0

des valeors non-permises Car fu ne
peux pas diiser par 2éro alors que
graphigue de ¢=3 n'a avcune
vajeur  nonh-permise.

lsurl

Copie type 2

Dl nest pos  difkrent.

3()(-\)
3‘—3 est lao olme Ut Y= 40
0 o €S (xN)  Sonnwe
:‘I: 3
0
43 Sl
y= T 97

Osurl
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Question 12

R3

Etant donné le graphique de f(x), trace le graphique de g(x) =2/ (3x).

/(%)

A

Solution

(3.72)
1 point pour I’étirement/la compression
horizontal(e)
1 point pour I’étirement vertical
2 points I
(2.2)

A

40
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Copie type 1

»
!

A
Ju—
\

(“"Z\\/

1,5sur?2

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique (un point incorrect)

Copie type 2
y
ﬂu
(18,
> /'
(9,7 - (94|
1sur2

1 point pour I’étirement vertical
E9 [coordonnées d’un point étiquetées incorrectement (9, 4)]
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Question 13

R13

Détermine 1’équation de la fonction radicale représentée par le graphique.

[

A

Solution

y=2Jx-1-2

ou

y= 4(x—1)—2

1 point pour I’étirement vertical
1 point pour la translation horizontale
1 point pour la translation verticale

3 points l

1 point pour la compression horizontale
1 point pour la translation horizontale
1 point pour la translation verticale

3 points

42
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Copie type 1

\/t"—‘ ')(-:
v

T -

1sur3
+ 1 point pour la translation verticale

Copie type 2

g‘b\\-,\ooﬁbf:“ -

1sur3

+ 1 point pour la translation horizontale

+ 1 point pour la translation verticale
— 1 point pour I’erreur de concept (fonction logarithmique au lieu de fonction radicale)
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Clé de correction pour les questions a réponse choisie

Question Réponse Résultat d’apprentissage

14 D P1

15 A T2

16 D R13

17 B T4

18 B P4

19 D R12

20 B R7

21 A R4

22 C R7, R8

46
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Question 14 P1

Il y a 2 sortes de crayons, 3 couleurs de surligneurs et 5 sortes de stylos.

Si tu dois sélectionner un instrument d’écriture de chaque groupe pour former un ensemble, combien
d’ensembles d’instruments différents sont possibles?

a) 10
b) 11

c) 25

d) 30'

Question 15 T2

Le point P(H) se trouve sur le cercle unitaire. Quelles sont les coordonnées du point P si € = 120° 2

1 3
S ey

b (-3 _1]

d)
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Question 16

R13

Identifie la fonction qui a un domaine de {x|x > 7} et une image de { y| y =2 O}.

a) f(x)=Vx+7
b) f(x)=vx-7
) f(x)=x+7
d) f(x)=mJ

Question 17

T4

SiI’on utilise y = —10cos [B (x — C)] + D, la valeur de C correspondant au graphique suivant est :

a) 5

b) 10|

c) 15

d) 20

Y
A

20

A
v
=

10 20

48
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Question 18 P4

Etant donné la rangée suivante du triangle de Pascal, identifie le binome dont le développement
comprend ces coefficients.

1 5 10 10 5 1

a) (x + y)4
b) (x+)°
c) (x + y)6

d) (x + y)7

Question 19 R12

Identifie le graphique qui représente la fonction f(x)=—(x-2)(x - 1)2 (x+1).

a) 4 b)

1
VAl

A
]
v

) $ iJ ¢
| J

_
D
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Question 20 R7

Détermine la valeur de log 9 (log 3 27) .

Question 21 R4

Si (x, y) est un point sur le graphique de y = f (x), identifie les coordonnées de ce point sur le

graphique de g(x)= f(2x)+5.

o (59

b) (2x, y+5)

Question 22 R7, R8

Identifie une expression équivalente a 1+ log 5 5.
a) log ) 5
b) log ) 7

c) log210 J

d) logzll
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 23 R10

Résous :

210g4x—10g4(x+3):1

Solution

210g4x—10g4(x+3):1

2
log d =1 1 point pour la loi du logarithme d’une puissance
Hx+3 1 point pour la loi du logarithme d’un quotient
2
L 1 point pour la forme exponentielle
x+3
2
4x+12=x

X2 —4x—-12=0
(x—6)(x+2):0

x=6 x=< 0,5 point pour avoir isolé x
0,5 point pour avoir rejeté la racine étrangere

4 points l
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Copie type 1

mﬁ( 3/\

ﬂ((ﬂoﬁa\ >
X

)

0.3
~ry T T
i - %
XX3
~ (e

-

X
\

/)(/1“(0

2,5sur 4

+ 1 point pour la loi du logarithme d’un quotient
+ 1 point pour la forme exponentielle
+ 0,5 point pour avoir isolé x
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Copie type 2

p
\& (ajq (_’*:3) - '

‘ (2
g - (L)
3

z

- X
! /xi»‘ékﬁ)

T
Ut b 24 4% = X

3;‘ 3 2ux 4 3[

3 (x*s 5% 402)
3 ( >4) (x+2)

X% X=-C

by, (413)

1{,){,(' 3) = w).

2,5sur4

+ 1 point pour la loi du logarithme d’un quotient
+ 1 point pour la forme exponentielle

+ 0,5 point pour avoir isolé x

E2 (équation transformée en une expression aux lignes 5 et 6)
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 24 R2, R5

On applique les transformations ci-dessous a f (x) , donnant une nouvelle fonction, g(x).

e une réflexion par rapport a I’axe des y
e une translation horizontale de 3 unités vers la droite
e une translation verticale de 4 unités vers le bas

Ecris 1’équation de g(x) en fonction de f'(x).

Solution
g(x)= f(_ (x— 3)) —4 1 point pour la translation horizontale
1 point pour la translation verticale
1 point pour la réflexion
ou

3 points l

g(x)zf(—x+3)—4
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Copie type 1

ca(ﬁbf f =y -y

2sur3

+ 1 point pour la translation verticale
+ 1 point pour la réflexion

Copie type 2

jLCX)‘; C-)( —73) ’Ll

1sur3

+ 1 point pour la translation verticale

+ 1 point pour la réflexion
— 1 point pour lerreur de concept [ g (x) n’est pas indiqué comme une transformation de f'(x)]

Copie type 3

g(@ = fox-2) - 4

3sur3

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de notation)
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Questi

on 25

T4

La hauteur d’une pédale de bicyclette lorsque la bicyclette se déplace a une vitesse constante peut étre
représentée par la fonction suivante :

h(t)zlScosz?nt+3O

ou 4 est la hauteur de la pédale au-dessus du sol, en cm, et ¢ est le temps, en secondes.

a) Trace un graphique représentant au moins une période de cette fonction, ou 7 > 0.

b) Détermine la hauteur de la pédale de bicyclette a 7,5 secondes.

Solution
a) A
45
hauteur
(cm)
15

Amplitude =15 1 point pour I’amplitude

Période = 1 point pour la période

2
5
=5

Translation verticale = 30 1 point pour la translation verticale

3 points I

A

2,5

temps (sec)

b) A partir du graphique :

h(r)=15cm
ou
A partir de I'équation :

h() = 15cos%’°(7,s) +30

=15cos3m + 30
=15(-1)+30

=15cm

5

v

1 point I
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Copie type 1

a)

p-15
axe central -

10
5

0

2sur3

tous les points ont été alloués
— 1 point pour I’erreur de concept (déphasage incorrect)

b)

A7,5 secondes, la havteor est
approximatiement 30Cm.

lsurl
travail conséquent avec la réponse en a)
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Copie type 2

a)
h
Lg
30T
151
< ——t—— >t
r 23 4§
v
2 sur 3

+ 1 point pour I’amplitude
+ 1 point pour la translation verticale
E8 (inclure une réponse qui est a I’extérieur du domaine donné)

b)

|6cos(§5“/*7.6> 130

ISces(l{‘)f)’n' ) 30
[5¢eS ( 5“)"{3(9

1lsurl

tous les points ont été alloués
E1 (reponse finale n’est pas donnée)
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Copie type 3

4&

2sur3

+ 1 point pour I’amplitude
+ 1 point pour la translation verticale

b)
\(\(1,5’> z \(co&% (15> v30

lsurl

tous les points ont été alloués
E1 (réponse finale n’est pas donnée)
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Question 26 R14

Trace le graphique de la fonction f(x) et détermine I’ordonnée a I’origine.

4

A

Solution

1 point pour les asymptotes verticales (0,5 point
pour x = 2; 0,5 point pour x = -2)

1 point pour I’asymptote horizontale & y =0

1,5 point pour la forme (0,5 point pour la forme
dans chaque section)

ordonnée a 1’origine : -1 0,5 point pour I’ordonnée a I’origine

4 points |
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Copie type 1

4

ordonnée & I’origine : V\ o -\

1,5sur4

+ 1 point pour les asymptotes verticales

+ 0,5 point pour la forme (entre asymptotes verticales)

+ 0,5 point pour I’ordonnée a 1’origine

— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique (points incorrects sur le graphique)
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Copie type 2

B
L
_—

\Pn\-

9

1 o-2) (042)

(/L) ()

“
Y

N D=1

ordonnée a I’origine : (o,-} 3

¥

)
{ =

L
L B

2,5sur4

+ 0,5 point pour I’asymptote verticale a x = 2
+ 1 point pour I’asymptote horizontale a y =0

+ 0,5 point pour la forme a la droite de I’asymptote de x = 2

+ 0,5 point pour I’ordonnée a 1’origine

64
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Copie type 3

x#t)

ordonnée a I’origine : 9:'/ 4 il

3surd

+ 1 point pour les asymptotes verticales a x = £2

+ 1,5 point pour la forme

+ 0,5 point pour I’ordonnée a 1’origine

E9 (points aux extrémités ou fléches qui manquent ou qui ne sont pas correctement indiqués)
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Question 27

R10

Kim a résolu I’équation logarithmique suivante :

log,, (—%) = log, (x—4)

Yy
3

—x=3x-12

—4x=-12

Explique pourquoi x = 3 est une solution étrangere.

Solution
x = 3 est une solution étrangere du fait que 1’argument dans une équation 1 point I
logarithmique ne peut pas étre négatif.

66

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2015)



Copie type 1

X=3 est une racine éfrangere,

parCe gue fu ne peux pas
prendre on log négatif.

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour un manque de clarté dans 1’explication

Copie type 2

farce que x=3 est remplace
dans 1'équation originale, ¢a
ne fonctionne pas.

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour un manque de clarté dans 1’explication

Copie type 3

TU he peuX pas avoir Uh 109
de z2éro, et dans ce cas

1033, (£)* log2 (0 )

-

Osurl
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Question 28 R12

Détermine 1’équation de la fonction polynomiale représentée par le graphique.

[
>

24

A

» X
\f
v

p(x)= a(x- 2)2(x +3) 1 point pour les abscisses a I’origine (0,5 point pour chaque)
1 point pour la multiplicité a x = 2

Solution

24=a(0-2)%(0+3)

24=4a(4)(3)
24 =12a
a=2
p (x) =2(x— 2)2(x +3) 1 point pour le coefficient dominant
3 points l
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Copie type 1

4]
oWz (M3)(%-a) +ad

2sur3

+ 1 point pour les abscisses a I’origine
+ 1 point pour la multiplicité

Copie type 2

'E (x+3)(x-2)

X2‘2x+%*’ 2

\{: Xz-\-x—b 7

Nl

1sur3

+ 1 point pour les abscisses a I’origine

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2015)

69



Question 29 T1

. . 2 .
Détermine les angles coterminaux avec EY dans I’intervalle [-2m, 47].

Solution

A 1 point (0,5 point pour chaque angle coterminal)

1 point l
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Copie type 1

(—’w,” I’ZO; 140" )

lsurl

tous les points ont été alloués
ES5 (réponse exprimée en degrés plutdt qu’en radians)

Copie type 2

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur d’arithmétique

Copie type 3

'I,r“/v7 mr\%° XL,

Y [N -
9: %—’» 7‘ /3

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de procédure (y compris un angle incorrect)
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Question 30 R13

a) Résous I’équation suivante :

0=+v4x-8-2

b) Explique le rapport entre ta réponse en a) et le graphique de y = +4x -8 —2.

Solution

a) 4=4x-8
12 =4x

x=3x22 1 point l
b) La réponse en a) est I’abscisse a I’origine du graphique. 1 point l

Remarque(s) :

= x>2 n’apas besoin d’étre démontré.
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Copie type 1

a)
0= {2t ~&
Vik (W)L
1,/ = L\\l"”g
= ¢
v

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour les erreurs d’arithmétique aux lignes 4 et 5

b)

I ¢ a une absCisse a x=/.

lsurl
travail conséquent avec la réponse en a)
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Copie type 2
a)

p={dx—5 -2
(o= ()

f= et
|-

q 4

e, e T

,,,,,

E

lsurl

b)
C’est Ja méme Equation juste réarrangée pour

efre égale a zéro, 9uand fu fraces e
graphigue | ’€quation fait 9ue le graphigue
bouge vers le bas, parce 9ue 0 est Ja nouvelle
ligne de base.

Osurl
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Copie type 3

a)

lsurl

b)
ma. réponse est la. solution v

graphigue Y=\ X-2' -2

Osurl
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Question 31 T3, T6

) . 13m
Détermine la valeur exacte de sin E .

Solution

sin 13n = sin (3_71" + E) 1 point pour la combinaison
4

oo o)

- (ﬁ] (l) + (_ﬁ)(ﬁ) 2 points pour les valeurs exactes (0,5 point

2 J\2 2 2 pour chaque)

— V2 -6 3 points
4 l

Remarque(s) :

= D’autres combinaisons sont possibles.
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Copie type 1

on

Sy ‘1

: IS
S0 (ﬂ:“ + ga')

2
sln(ﬁ'*% )

G

AN LoD

Sin ,@5% y w03
LR U A
3 2 )

o,

PR

q 4

< e 17 ;

v
1,5sur3

+ 1 point pour la combinaison
+ 0,5 point pour une valeur exacte

Copie type 2

ay ux
et oz

)

Sinoaby= S E ) od )+ cosl 7S ) Sin %>

_ V2 _J%
T o
—Je 3

()
S‘“(*'Z)' u —+ g

3sur3

tous les points ont été alloués
E7 (erreur de notation a la ligne 3)
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Question 32 R1

Etant donné les fonctions f(x)=x+2 et g(x)= 5 :
¥ —

a) Détermine 1’équation de la fonction composée [ ( g (x)) et son domaine.

b) Détermine I’abscisse a 1’origine et I’ordonnée a 1’origine de f ( g(x)).

Solution
a) f(g (x)) = ;5 +2 1 point pour la composition
x J—
ou 1 point pour le domaine

f(g(x))= 2;__59 2 points I

domaine : {x e R, x # 5}

b) abscisse a I’origine : 0,5 point pour I’abscisse a ’origine

wm|wo [N

ordonnée a I’origine : 0,5 point pour I’ordonnée a I’origine

1 point I
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Copie type 1

a)
y- 09 (35)
- (x¢2)
)(kZ)
7(g) - CK5)
domaine: JV&O/ 5[ U ]S Y, 0()[

+ 1 point pour le domaine
E7 (erreur de notation dans le domaine)

b)
abscisse a 1’origine: X: "/2
<

- ——————
ordonnée a I’origine;_ A « S

=4

————

-3

lsurl

travail conséquent avec la réponse en a)
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Copie type 2

xX=Y
fle(x)=___X—=

domaine: )’ <, OQ(.

1sur?2

+ 1 point pour la composition
E7 (erreur de transcription a la ligne 4)

b)
abscisse a 1’origine: CLL 6

| /5,

q
ordonnée a I’origine: / 2=

0,5sur1l

+ 0,5 pour I’ordonnée a 1’origine

80

Mathématiques pré-calcul : guide de correction (juin 2015)



Copie type 3

a)

-

>

f(e(x)=

domaine: (\’X# 5, X QQ\)

1sur2
+ 1 point pour le domaine conséquent avec f ( g(x))

b)
\
6= 7
abscisse a I’ origine: rien 3
-+
ordonnée a I’ origine: b ( / X \
°7)
lsurl

travail conséquent avec la réponse en a)
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Question 33 R9, R6

a) Trace le graphique de f (x)=log (x-1).

b) Trace le graphique de f‘l(x).

Solution
a) y 0,5 point pour I’asymptote verticalea x =1
4 A 0,5 point pour I’abscisse a I’origine a x = 2
[ 0,5 point pour la fonction logarithmique croissante
| 0,5 point pour un point conséquent sur le
: graphique logarithmique
]
]
E 2 points
11
< . !
hl [
]
]
]
]
|
]
]
]
]
]
]
v \'/

1 point pour le graphique de la fonction
réciproque consequent avec a)

1 point l
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Copie type 1

a)

9: (:r./) X
izl "“?

110

5() f. l

1,5 sur 2

+ 0,5 point pour 1’abscisse a I’origine a x = 2
+ 0,5 point pour la fonction logarithmique croissante
+ 0,5 point pour un point conséquent sur le graphique

b)

F(x)

lsurl
travail conséquent avec la réponse en a)
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Copie type 2

a)

y
A
i s
i )
| //
1
-
S P S S P NN
~ B
‘Ff
/ 1 v
1
v
2sur 2

tous les points ont été alloués
E9 (échelles absentes sur les axes)

b)
% = Loy ()
A R y 7t
+ /’ gy: ()(*')
B S“: y=!
s I
- - <’f<»~,{.— S —
“——t— —f—+—t———t+—> ¥
e 1
o -‘L
v
7 !
lsurl
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 34 R14

Explique a quoi ressemble le graphique d’une fonction rationnelle prés d’une asymptote verticale.

Solution

Le graphique se rapproche de I’infini (positif ou négatif) a mesure qu’il se rapproche de I’asymptote.

ou 1 point l

Le graphique se rapproche de 1I’asymptote, mais ne la touche pas.
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Copie type 1

Adroite de | ’asympfofe, Je graphique se Comerge
vers |infini positif. A gauche de |'asymptote,
Je graphigue se comwerge vers | infini négatit.

Si la. fonction rationnelle est négative, les deux
rbles s’ inversent-

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour un manque de clarté dans 1’explication

Copie type 2

tpeede o Lot

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de terminologie dans 1’explication
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Question 35 R6

Etant donné le graphique de f(x) = (x — 2)2 ,

A

A
v
=

v

détermine une restriction possible du domaine de f (x) qui fait que sa réciproque soit une fonction.

Solution
Domaine : [2’ °°[
1 point l
ou
Domaine : ]_°°’ 2[
Remarque(s) :

= D’autres solutions sont possibles.
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Copie type 1

IxeR| X 204

Domaine:

lsurl

Copie type 2

Domaine: X % + 2

Osurl
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Question 36 T3,T6

Dans I’intervalle [0, ZTE] , détermine les valeurs non permises de @ dans I’expression csc 9(cos 6+ 1) .

Solution
cscl = L 1 point pour la substitution d’une bonne identité
sin @
sin@ # 0 0,5 point pour sin& # 0
0=0,m 2n 0,5 point pour les valeurs conséquentes non permises

2 points l
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Copie type 1

s+ %0

Lu58¢ -
CR

0,5 sur 2

+ 0,5 point pour la valeur conséquente de &

Copie type 2

cecoO= _1
coso

cos &+ 0O
e-:: %‘3%

1sur?2

+ 0,5 point pour cos @ # 0 conséquent avec la premicre ligne
+ 0,5 point pour les valeurs conséquentes non permises

Copie type 3

—

C5CQ = 50

51-18#:0
Q=0 T

1,5 sur 2
+ 1 point pour la substitution d’une bonne identité
+ 0,5 point pour sin 8 # 0
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Question 37 P3

Explique pourquoi 3 C g est non-défini.

Solution

Dans I’équation i C . le nombre d’objets, n, doit étre plus grand 1 point l

ou ¢égale au nombre d’objets sélectionné, 7.
ou

On ne peut pas choisir 8 objets parmi un total de 3.
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Copie type 1

3 re pelt pas +aire 8 groupes

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour I’erreur de terminologie dans 1’explication

Copie type 2

parce 9ue le plus grand rombre est

sensé€ aller en premier (: . £C. \)

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour un manque de clarté dans I’explication

Copie type 3

parCe que U ne peux pas +aire un factoriel
d’un nombre régatif

0,5sur1l

tous les points ont été alloués
— 0,5 point pour un manque de clarté dans 1’explication
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Question 38 P2
Résous :

Py =48(n-1)
Solution

0,5 point pour la substitution dans la bonne
formule

1 point pour le développement du factoriel
0,5 point pour la simplification des factoriels

0,5 point pour avoir isolé les deux valeurs de n
0,5 point pour avoir rejeté la solution étrangere

3 points |
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Copie type 1

hi
(h-3)!

= fgn-4f

n-(h=) (n-2) = ygn ~yg
h(N°=3n42) = 4gh-4§

0 -3n* +an-Lgn+48=y
K> =3n>-4hn 14g=(

2sur3

+ 0,5 point pour la substitution
+ 1 point pour le développement
+ 0,5 point pour la simplification des factoriels

Copie type 2

2sur3

+ 0,5 point pour la substitution

+ 1 point pour le développement

+ 0,5 point pour la simplification des factoriels

E7 (erreur de transcription a la premicre ligne)

E2 (équation transformée en une expression a la ligne 2)
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Question 39 R11, R12

Christine saute d’un plongeoir.
Sa plonge est modélisée par la fonction 4(7) = £ -3t2 1+ 3, ou 4 est sa hauteur en metres a la surface
de I’eau et ¢ est le temps en secondes apres qu’elle plonge du plongeoir.

a) Etant donné que (t + l) est un facteur de la fonction 4(¢), détermine les autres facteurs.
b) Trace le graphique de la fonction /() pour I’intervalle de temps t =0 a¢ = 3.

¢) Détermine le temps en secondes pendant lequel Christine demeure sous 1’eau.

Solution
a) —-1{1 -3 -1 3 0,5 point pour ¢ = —1
l -1 4 33
1 -4 3 o0 1 point pour la division synthétique (ou une stratégie
5 équivalente)
h(r) = (e+1)(: ~4+3)
h (;) = (; + 1)(; - 1)(; — 3) 0,5 point pour avoir déterminé les autres facteurs
2 points
b) A | | .
4 0,5 point pour les abscisses a 1’origine
0,5 point pour I’ordonnée a I’origine
3

1 point

A
v
~

v

c) Christine est restée 2 secondes sous I’eau. 1 point I
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Copie type 1

a)

-\ R | =3 -y +3
vy -1 4 -3
|\ -4 3> 0

CIRAD

X 4% +3
T - 3Nk - D)
Tous Jes facteurs sont & 4 A -30E-D
2 sur 2

tous les points ont été alloués
E3 (variables introduites sans étre définies)

b)

h

A
VAN
-3 ) 2

v
lsurl

tous les points ont été alloués
E8 (inclure une réponse qui est a I’extérieur du domaine donné)

C)
Elle est sous |’eav

de | 4 3 secondes

lsurl

tous les points ont été alloués
E1 (réponse finale n’est pas donnée)
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Copie type 2

a)
h (F)=(F+0) (1~ Y(T-3 >
b)

+ 0,5 point pour les abscisses a 1’origine

c)

Clle est restée | seconcle sous |'eau.

lsurl
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Copie type 3

a)
(I't_-iT)_('?] f?) L%-2%-3 ,C?}*. 3 2843
Enfrer3. dans |'Eguation £ 2 pe-3)= 3 1 ez
= z%-3f -3 St geatriess i 7B-280013

~ -7 =y ;
A pegeba3s Rt b

= . -
=(e-3) facteors -L@)&-I &3

(D)

E
£ sl -3
L322

2sur 2

tous les points ont été alloués
E4 (parenthéses omises mais tenues pour acquis a la ligne 2)
E7 (erreur de notation a la ligne 7)

b)
h

3’()

4 \3:0) .
3

A

Christine est sous | ’eav
poUr R secondes.

lsurl
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Question 40 T6

Prouve I’identité suivante pour toutes les valeurs permises de Xx.

COS X
seCX+tanx=——
1-sinx
Solution
Méthode 1
Membre de gauche Membre de droite
sec X + tan x
1 + sinx 1 point pour la substitution des bonnes identités
COSX  COSX
(1+sinx)(1-sinx) 1 point pour le processus logique lors de la preuve de
cos x(1—sinx) I’identité
1-sin?x

(1-sin x)cos x

2
COS X 1 point pour les stratégies algébriques
(1-sinx)cos x

3 points
COS X P l

1-sinx
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Question 40 T6
Méthode 2
COS X
secx+tanx = ——
1—-sinx

Membre de gauche Membre de droite

cos X
1—sinx

cos x(1+ sin x)
(1 —sin x)(l + sin x)

cos x(l + sin x)

l—sinzx

cosx(1+ sin x)

2
COS X

1+sinx
cos X

1 sin x
+

COSX COSX

secx +tanx

1 point pour le processus logique lors de la preuve

de I’identité

1 point pour la substitution des bonnes identités

1 point pour les stratégies algébriques

3 points l
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Copie type 1

Membre de gauche Membre de droite
Secn + +amx Los X
| = SiNAK

|+ %ink
Cosk  coSX

| +3sin4
CcoSKX

1sur3
+ 1 point pour la substitution des bonnes identités

Copie type 2

Membre de gauche Membre de droite

| OSSR (051
cosk b ooy ) ~SYTX

G/
SRy ~—3<,
smt b S e"'“)
Cos
SnX 0os™x
cordox ¥ ST@sY

SI0T+ conx

&Z t]- SIn*x
OST S\N2KC
5”’ ”x ‘*5&0’1 +)

(5?2 1-3mx-))
05z SN

1sur3

+ 1 point pour les stratégies algébriques
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Copie type 3

Membre de gauche

Membre de droite

| N Sy
o™ O

A shox st
Lo

- (& i o
covEX

S OBR A MO
\ - A

2 4603)(
| - 2o

= COSk
- SR

O

-2y

1sur3

+ 1 point pour le processus logique lors de la preuve de I’identité

Copie type 4
Membre de gauche Membre de droite
(_’,, (’\\—j‘m‘m
cvt[j‘\— tanx E (3 S\r\“ls)
Sy 2
= WHK (X (oarrdnK
N \ =Sk
T Cm)
= OO DR
~  Onnildn CogP
O
2sur3

+ 1 point pour la substitution des bonnes identités
+ 1 point pour le processus logique lors de la preuve de I’identité
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Question 41 R1, R5

Etant donné le graphique de 1 (x), trace le graphique de la fonction g (x) = —| f (x)| .

/() \

A
/

v

=

Solution

g (x)
Y 1 point pour la valeur absolue

1 point pour la réflexion verticale

2 points I

»
L

A

)
v
=
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Copie type 1

»

1sur?2

+ 1 point pour la valeur absolue
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Copie type 2

y
4
1
< / > X
1
v
1sur2
+ 1 point pour la valeur absolue
Copie type 3
y
A
1
< - —> X
(4)0\ 1 /// 6'0)
7 ©3)
v
1sur2

+ 1 point pour la réflexion verticale
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Cette page a été laissée blanche intentionnellement.
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Question 42 T2

, ) 2 . .
Etant donné que cot 8 = s et que @ se trouve dans le quadrant IV, détermine la valeur exacte

de sin 6.

Solution

P2 = (2)2 + (—5)2 0,5 point pour la substitution de x = 2, y = =5

0,5 point pour avoir isolé r

1 point pour sin @ (0,5 point pour le quadrant; 0,5 point
pour la valeur)

2 points l
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Copie type 1

ot =-2 =2
S Y

2 2 _ 2
D 4 + =C*
£
S =) m:r:)(‘:—o'l‘ré

- - §
6 = —
an e

1,5 sur 2

+ 0,5 point pour la substitutionde x =2, y =5

+ 1 point pour la valeur conséquente de sin &
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Annexes
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Annexe A

LIGNES DIRECTRICES POUR LA CORRECTION

Les erreurs qui sont liées de fagon conceptuelle aux résultats d’apprentissage associés a la question
nécessiteront une déduction de 1 point.
Chaque fois qu’un éléve fait une des erreurs suivantes, une déduction de 0,5 point sera nécessaire :
une erreur d'arithmétique;

une erreur de procédure;

une erreur de terminologie dans |'explication;
un manque de clarté dans l'explication;

une forme de graphique incorrecte (seulement si aucun point n’est alloué pour la forme).

Erreurs de communication

Les erreurs suivantes, qui ne sont pas liées de fagon conceptuelle aux résultats d’apprentissage
associés a la question, peuvent nécessiter une déduction de 0,5 point et seront suivies de prés sur la
Feuille de réponses et de notation.

El

réponse finale

réponse donnée sous forme d’une fraction complexe
réponse finale n‘est pas donnée

E2

équation/expression

équation transformée en une expression
signe d’égalité entre les deux c6tés d’un bout a l'autre de la
démonstration d‘une identité

E3 = variable omise dans une équation ou une identité
variables » variables introduites sans étre définies
.2 . . .2
E4 = « sinx~ » est écrit au lieu de « sin” x »
parentheses » parenthéses omises mais tenues pour acquis
= = unités de mesure manquantes
unités * unités de mesure incorrectes
* réponse exprimée en degrés plutét qu’en radians ou vice versa
E6 = erreur d’arrondissement

arrondissement

avoir arrondi trop tot

E7

notation/transcription

erreur de notation
erreur de transcription

E8

domaine/image

inclure une réponse qui est a I'extérieur du domaine donné
erreur de crochet faite dans I’énonciation du domaine ou de lI'image
domaine ou image écrit en ordre incorrect

points aux extrémités ou fleches qui manquent ou qui ne sont pas

E9 correctement indiqués
graphiques = échelles absentes sur les axes
= coordonnées d’un point étiquetées incorrectement
= asymptotes indiquées par un trait plein
E10 = asymptotes omises mais tenues pour acquis
asymptotes

graphique tracé pour croiser une asymptote ou pour s’en éloigner
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Annexe B

IRREGULARITES DANS LES TESTS PROVINCIAUX

GUIDE POUR LA CORRECTION A L’ECHELLE LOCALE

Au cours de la correction des tests provinciaux, des irrégularités sont parfois observées dans les
cahiers de test. La liste suivante fournit des exemples des irrégularités pour lesquelles il faudrait
remplir un Rapport de cahier de test irrégulier et le faire parvenir au Ministére :

= styles d’écriture complétement différents dans le méme cahier de test;
* raisonnement incohérent accompagné de réponses correctes;

* notes d’un enseignant indiquant comment il a aidé un éléve au cours de I'administration du
test;

= éléve révélant qu'il a requ de I'aide d’un enseignant pour une question;
= ¢éléve remettant son travail sur du papier non autorisé;

= preuve de tricherie ou de plagiat;

= contenu perturbateur ou offensant;

= [|’éléve a rendu un cahier vierge (il n’a eu que des « NR ») ou il a donné des mauvaises
réponses a toutes les questions du test (« 0 »).

Des commentaires ou des réponses indiquant qu’il y a un risque menacant I’éléve ou que ce dernier
représente un danger pour les autres sont des questions de sécurité personnelle. Ce type de réponse
d’éleve exige un suivi immédiat et approprié de la part de I'école. Dans ce cas-la, s'assurer que le
Ministére est informé du fait qu’il y a eu un suivi en remplissant un Rapport de cahier de test
irrégulier.

A I’exception des cas ou il y a évidence de tricherie ou de plagiat entrainant ainsi une note de 0 %
au test provincial, il appartient a la division scolaire ou a I'école de déterminer comment traiter des
irrégularités. Lorsqu’on établit qu’il y a eu irrégularité, le correcteur prépare un Rapport de cahier de
test irrégulier qui décrit la situation et le suivi, et énumére les personnes avec qui il a communiqué.
L'instance scolaire locale conserve la copie originale de ce rapport et en fait parvenir une copie au
Ministére avec le matériel de test.
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Rapport de cahier de test irrégulier

Test :

Date de la correction :

Numéro du cahier :

Probléme(s) observé(s) :

Question(s) concernée(s) :

Action entreprise ou justification de la note :
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Suivi :

Décision :

Signature du correcteur :

Signature du directeur d’école :

Réservé au Ministére — Une fois la correction complétée

Conseiller :

Date :
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Annexe C

Tableau de questions par unité et résultat d’apprentissage

Unité A : Les transformations de fonctions

Question Résultat d’apprentissage Point
10 R5 1
12 R3 2
21 R4 1
24 R2, R5 3
32 a) R1 2
32 b) R1 1
33 b) R6 1
35 R6 1
41 R1, R5 2

Unité B : Les fonctions trigonométriques

Question Résultat d’apprentissage Point
1 T1 2
9 T1 1
15 T2 1
17 T4 1
25 a) T4 3
25 b) T4 1
29 T1 1
31 T3 2
36 T3 1
42 T2 2

nité C : Le théoréme du bindme

Question Résultat d’apprentissage Point
4 P3 3
5 P4 3
14 P1 1
18 P4 1
37 P3 1
38 P2 3

Unité D : Les fonctions polynomiales

Question Résultat d’apprentissage Point
8 R12 1
19 R12 1
28 R12 3
39 a) R11 2
39 b) R12 1
39 ¢) R12 1
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Unité E : Les équations trigonométriques et les identités

Question Résultat d’apprentissage Point
2 T5 4
7 T5 4
31 T6 1
36 T6 1
40 T6 3

Unité F : Les exposants et les logarithmes

Question Résultat d’apprentissage Point
3 R8, R10 4
6 R10 2
20 R7 1
22 R7, R8 1
23 R10 4
27 R10 1
33 a) R9 2

Unité G : Les radicaux et les rationnels

Question Résultat d’apprentissage Point
11 R14 1
13 R13 3
16 R13 1
26 R14 4
30 a) R13 1
30 b) R13 1
34 R14 1
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